

# 商务部部署提振消费等2025年八项重点工作

新华社北京1月12日电(记者 谢希瑶)商务部12日部署2025年八项重点工作,包括:一是推进提振消费专项行动,二是全力赴稳外贸,三是促进吸引外资稳存量扩增量,四是主动对接国际高标准经贸规则,五是推动产业链供应链国际合作,六是加强务实经贸合作,七是积极参与全球经济治理,八是防范化解重大风险,坚决维护国家安全。

二是全力赴稳外贸,推动贸易高质量发展。加快培育外贸新动能,拓展跨境电商,发展绿色贸易,推动贸易数字化。多措并举支持企业开拓多元化国际市场。积极扩大进口。创新提升服务贸易,创新发展数字贸易。

三是促进吸引外资稳存量扩增量,营造一流营商环境。有序扩大自主开放和单边开放,持续打造“投资中国”品牌,发挥国家级经开区引资载体效应,强化外资企业服务保障。

四是主动对接国际高标准经贸规则,高水平建设开放平台。推动自贸试验区提质增效和扩大改革任务授权,优化开放平台功能,推动展会质效提升。

五是推动产业链供应链国际合作,提升对外投资合作质量水平。深化对外投资管理体制改革,完善海外综合服务体系。

六是加强务实经贸合作,推动高质量共建“一带一路”走深走实。完善经贸合作机制,深化“丝路电商”合作,统筹推进标志性工程和“小而美”民生项目,统筹传统领域和新兴领域合作。

七是积极参与全球经济治理,加强多双边区域经贸合作。全面参与世贸组织改革,扩大面向全球的高标准自贸区网络,深化双边经贸关系。

八是防范化解重大风险,坚决维护国家安全。

商务部部长王文涛表示,要全面推进商务领域各项改革发展任务,推进“十五五”规划编制工作。同时,要做好岁末年初安全生产、市场保供等各项工作。

# 2024年四季度中国中小企业发展指数小幅上升

新华社北京1月12日电(记者 王雨箫)中国中小企业协会12日发布数据显示,2024年四季度,中小企业发展指数(SMEDI)为89.0,较三季度上升0.1点。

从分项指数看,综合经营指数、市场指数由降转升,较三季度均上升0.1点。宏观经济感受指数、投入指数、效益指数由降转平。成本指数、资金指数、劳动力指数较三季度均下降0.1点。中小企业生产经营状况继续改善,景气水平保持回升态势。

分行业指数看,工业、社会服务业指数由降转升,较三季度均上升0.1点。建筑业、交通运输业、批发零售业由降转平。房地产业、信息传输软件业、住宿餐饮业指数有所下降。总体上,四季度行业运行稳中向好。

分区域指数均有所上升。东部、中部、西部和东北地区中小企业发展指数分别为89.7、89.9、87.9和81.0,较三季度分别上升0.2、0.4、0.4和0.7点。

## 关注定日县 6.8级地震

# “确保受灾群众温暖过冬”

## ——西藏定日6.8级地震抗震救灾工作见闻



1月11日,在定日县措果乡塘仁村,国家电网日喀则供电公司的工作人员检查安置点的临时线路(新华社发)



1月11日,在定结县郭加乡乃村集中安置点,米玛次仁蹲在地上和村民商讨安置点新规划方案(新华社发)

1月10日,古荣村党支部书记次仁平措不用再钻进帐篷,数一数村民盖了多少层棉被了。

定日县古荣村,是西藏定日6.8级地震受灾最严重的村庄之一。10日这天,全村20户107名受灾群众,抱起被褥、床垫住进活动板房,成为此次地震中首批入住板房的受灾群众。

当晚,活动板房里,亮起了灯光。次仁平措揪着的心,稍微放松了些,“每个板房有18平方米,可以住四五个人,我们配备了折叠床、桌子、炉子,也通上了电,争取让村民们更有保障地度过这个寒冷的冬天。”

震区位于珠穆朗玛峰脚下,海拔四千多米。当前正值隆冬时节,这里空气稀薄、低温严寒,御寒保暖成为这次抗震救灾工作的重中之重。

“确保受灾群众温暖过冬”,是党中央对西藏定日抗震救灾工作的明确要求。地震发生以来,各方用心用情保障

受灾群众基本生活,多措并举、全力以赴确保群众温暖过冬。

从帐篷到板房,更多受灾群众正搬进相对温暖的住处。

10日,400套活动板房在拉孜县曲下镇开建;11日,萨迦县麻布加乡首个活动板房开建……连日来,震区不断有活动板房开工建设。

记者看到,这一批批折叠箱房为整体结构设计,所有拼接处采用咬合式设计,密封保温性能好,能实现一级防火、抗震、防风、防漏雨。

“给每户分两套板房,再加上之前的帐篷,每家3个住处,基本实现了帐篷放物资、板房住人。我们还给村民更换了体积更大、散热更好的炉子,配备了牛粪、羊粪,温暖过冬基本没问题。”定结县郭加乡党委副书记、乡长米玛次仁说。

从不通电到全覆盖,受灾群众用上了更稳定的电力。

11日下午,随着震中定日县措果乡塘仁村分散安置点的临时发动机被卸下,至此,震中区域安置点全部接通市电。

“除接受受灾群众集中安置帐篷外,我们陆续接通了不断新增的分散安置帐篷、新建板房、各个救援单位的作业点、就医点以及公共设施。”正在震中抢险的国网西藏电力有限公司一线负责人说。

电来了,网也通了。截至11日晚,定日县古荣村、定结县乃村等多个临时安置点,村民们看上了网络电视。在古荣村的板房还实现了Wi-Fi全覆盖。孩子们围坐一起,纷纷要求播放电影。

住得温暖,也要吃得安心。记者在多个受灾点看到,政府发放的物资早已从最初的方便面、面包等应急食品,变成了米面油、牛羊肉和蔬菜等日常食物。

“随着安置工作的推进,受灾群众对生活的需求出现了新变化,考虑到当

地群众的饮食习惯,我们送去了盐巴、茶叶、酥油和牛羊肉,更好地保障受灾群众的基本生活。”定结县委书记陶明君说。

定日县县城平均海拔4500米,让受灾群众顿顿吃上热乎饭菜并不容易。在定日县措果乡的安置帐篷里,记者看到,村民们已经用上了新式的高原炊具,可以克服气压低、水的沸点低等问题。

确保受灾群众温暖过冬,更多力量正在汇集:国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部迅速向灾区调拨棉帐篷、棉被、折叠床等4.2万件中央救灾物资;相关地方商务主管部门调运电热毯、取暖炉、棉被、棉衣、毛毯等物资7.3万件;爱心企业、基金会等向灾区援助御寒保暖物资、老人儿童用品等35万件救灾物资……

信心与希望,正在雪域高原汇聚。(新华社拉萨1月12日电)

### 铁路节前春运车票 进入发售最高峰

1月11日 开始发售1月25日(腊月廿六)车票

铁路节前春运车票进入发售最高峰

自2024年12月31日开始发售春运车票以来至1月11日9时,已累计发售

春运期间车票5768万张

从目前车票预售情况看

热门出发城市主要有	热门到达城市主要有
上海 广州 北京	北京 广州 武汉
深圳 杭州 成都	成都 上海 重庆
武汉 南京 重庆	郑州 长沙 西安
长沙	杭州

广州至 南宁 广州至 武汉 深圳至 长沙

深圳至 武汉 苏州至 上海 广州至 长沙

上海至 北京 广州至 重庆

北京至 哈尔滨 上海至 武汉 等

热门区间客流相对集中

新华社(宋博制图) 资料来源:铁路12306科创中心

# 也门胡塞武装说 持续对美国航母发动袭击

新华社开罗1月11日电(记者 尹珂)萨那消息:也门胡塞武装11日晚发表声明说,该组织在过去24小时内对位于红海北部的美国“哈里·杜鲁门”号航空母舰发动新一轮导弹和无人机袭击,袭击持续9小时。

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在该组织控制的马西拉电视台发表视频声明说,该组织使用巡航导弹和无人机对“哈里·杜鲁门”号航母及其在红海北部的几艘护卫舰持续袭击了9小时。这次行动“成功实现目标并迫使航母逃离”。这是该航母抵达红海以来胡塞武装“第五次对其发起袭击”,目的依然是为了支持在加沙地带的巴勒斯坦人。

萨雷亚还表示,胡塞武装将对以色列及其盟友采取更多军事行动,并且在以色列“停止对加沙地带的侵略和封锁之前”不会停止军事行动。

也门胡塞武装10日曾宣布,该组织在过去48小时内进行了几次军事行动,其中最突出的是用几枚巡航导弹和无人机在红海北部对“哈里·杜鲁门”号航母及其随行军舰发动袭击。

2023年10月新一轮巴以冲突爆发后,也门胡塞武装使用无人机和导弹袭击红海和阿拉伯海水域目标,要求以色列停止在巴勒斯坦加沙地带的军事行动。美国、英国和以色列也多次对胡塞武装目标发动空袭。

# 美国《政治报》:美国强占格陵兰岛将是“世界上最短暂的战争”

新华社华盛顿1月11日电(记者 邓仙来)针对美国候任总统特朗普近期表示不排除通过军事手段夺取格陵兰岛控制权,美国《政治报》网站10日刊文《特朗普对格陵兰岛的入侵将是“世界上最短暂的战争”》。文章摘要如下:

1951年,美国与丹麦签署协议,承诺保护格陵兰岛免受攻击。74年过去,如今的威胁却来自美国。日前,特朗普表示拒绝排除使用武力吞并格陵兰岛,此举震惊整个欧洲。格陵兰岛是丹麦自治领地,人口5.7万,特朗普长期觊觎这一具有战略地位、矿产石油储量丰富的岛屿。

如果真打起来,哪个国家会获胜没什么悬念,但如果丹麦求助于律师们,可能胜算还大一些。丹麦可以向律师们咨询:欧盟是否有义务保卫格

陵兰岛;可否援引北约共同防御条款应对来自北约最大成员国的攻击;以及根据1951年的条约,华盛顿的义务是什么。

美国有世界上最大的国防预算,去年军费开支9480亿美元,武装部队共计130万人,其中还有一些人现在就驻扎在格陵兰岛。与此同时,丹麦去年军费99亿美元,只有1.7万名士兵,且大部分重型陆战装备已赠予乌克兰。

如果特朗普真去“兑现”以武力吞并格陵兰岛的威胁,“那将是最短暂的战争,格陵兰岛没有防御能力。美国人掌管着那里”,丹麦国际问题研究所高级研究员乌尔里克·加德说。

加德说,虽然一些丹麦海岸警卫队船只常常到格陵兰岛东南部,但据丹麦媒体报道,他们从未购买及安装射击

目标所需软件。加德对特朗普的意图感到困惑,“这是虚张声势?这个威胁是盟国之间的外交?我们也不知道,但那将是未来四年的模式。”

丹麦外交大臣拉斯穆森以及即将卸任的美国国务卿布林肯等高级官员最初没把特朗普的表态当回事。但9日,丹麦首相弗雷泽里克森组织了与党内领导人的会议来讨论此事。拉斯穆森也扭转了最初漠不关心的态度:“我们非常认真地对待这件事,但我们无意与一位即将入主白宫的总统升级口水战。”

“丹麦非常清楚,它无法独自保护格陵兰岛免受任何人的侵害。”哥本哈根大学军事研究中心高级研究员克里斯蒂安·瑟比·克里斯滕森说,如果特朗普试图用武力夺取这一地区,“那么问题来了:(美国人)将

打谁?他们自己的军队吗?他们早驻扎在那里了。”

欧盟委员会一名发言人日前告诉媒体,在“完全假设”的前提下,如果美国真的侵略格陵兰岛,欧盟条约第42(7)条款就将适用。但是,布鲁塞尔管理学院安全外交和战略中心学者丹尼尔·菲奥特指出,这一条款“毫无意义,因为其背后并没有真正的军事力量支撑”。

北约创始成员国丹麦能否援引《北大西洋公约》第五条即集体防御条款来应对另一个创始成员国,美国也不清楚。欧洲对外关系委员会高级政策研究员阿加特·德弗雷说:“实际上,这种情况是一个北约成员国强占另一个北约成员国的领土,这一领域还没涉足过。”

### 竞买公告

洛阳龙门煤业有限公司管理人于2025年1月26日在淘宝阿里拍卖破产清算频道(https://susong.taobao.com)对以下标的进行公开竞拍活动:

- 寇店镇常村,出让工业用地面积约151.93亩,建筑物面积约31326平方米。评估价68896387.00元,起拍价35715887.02元。
- 诸葛镇龙门煤矿生活区,出让住宅用地面积约35亩,建筑物面积约17094平方米。评估价83077856元,起拍价43067560.55元。
- 诸葛镇龙门煤矿生产区,出让工业用地面积约108.2亩,建筑物面积约22266平方米。评估价42916063元,起拍价22247687.06元。
- 伊滨区商会大厦办公楼及办公室内的所有电子设备,建筑面积4500.34平方米。评估价27036002.65元,起拍价14015463.78元。

详情以网上拍卖文件为准。 洛阳龙门煤业有限公司管理人

### 声明·公告

遗失声明 通知 注销公告 寻亲公告 欢迎刊登各类广告 微信扫码 一键办理 方便快捷

咨询电话:63217552 15978622266 地址:洛龙区开元大道218号 洛报融媒大厦22层

### 洛杉矶山火死亡人数升至16人

1月11日,在美国加利福尼亚州洛杉矶曼德维尔峡谷,消防员查看火情。

多场山火11日仍在美国洛杉矶地区肆虐。洛杉矶县法医办公室11日傍晚发布的数据显示,山火致死人数已升至16人。(新华社/法新)

### 日报云阅读

- 推进改革、维护稳定、护航发展……政法机关回应百姓期盼更好维护公平正义
- 疾控专家预判:1月中下旬流感活动水平将下降
- 西方多国政局何以接连“洗牌”
- 特朗普“封口费”案 判决缘何“高举轻放”
- 美联储降息预期 降温 纽约股市全线下跌

扫码阅读详细报道